

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.  
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**dr. Matkovich Tivadar.**  
Laptulajdonos:  
**Ifj. Matkovich László.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Veszprém, Kerekeskut-utca 15.  
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

## Jobbra-balra.

Mikor a zsidó komptoárista valami küldetésben keresztülment a piacon, meglátta ott a feleségét, aki rettenetes slampet és piszkos toalettben vásárolt be. Az ember restellte a dolgot és arra akarván utasítani, hogy menjen haza más toalettet csinálni, reá rivallt az asszonyra:

— Nem szégyelsz magodat? Így gyönni az ótcára! Menjél rögtön hoza és keljél fel még egyszer.

Azt hisszük az entente tagjai is bizvást elmondhatják most ezt az ő szövetséges muszka hilestársuknak, mert a bukovinavolhyniai offenziva után nagyon átkozottul kezdjük megtépnézni s leszedni róla a toalettet. Vagy pedig a halál-toiletthe öltöztetjük most, mint akasztás előtt az elíteltet?

## Misszió.

Ha figyelemmel szemléljük a mi sárgómbunkön élő nemzetek életének folyását, arra a meggyőződésre kell jutnunk, hogy valami felsőbb hatalom, valami kozmikus imponderabile, mind-egyiknek valamely szerepet oszt ki, valamely feladatot biz reá, valamely missziót jelöl ki a számára, amelyért és amelyben néha öntudatlanul de — habár megszakításokkal — következetesen dolgoznia kell. Ez a titokszertű

## Mulatni ment.

Irtá: Eug. Charelte.

(Makar ur és neje az első emeleti erkélyen ülnek, szemben a színpaddal.)

**A nő:** Csudálkozom, hogy most is olyan keveset törődik a jólétemmel. Most amikor egyszer végre elszánta magát, hogy örömet szerez nekem. Egy udvarias férj kényelmesebb helyekről gondoskodott volna, de maga — úgy látszik — azt tartja, hogy nekem ez is jó.

**A férj:** (Csudálkozva). De kedves barátnóm: Az első emeleten ülünk szemben a színpaddal; nyolc frankomba került egy ülés és hiába nézem, hol találhattam volna azokat a kényelmesebb helyeket. Nem akarom hinni, hogy a császári páholyra célzasz.

**A nő:** (Sértődötten.) Hogyan! nem hisheti, hogy a császári páholyra célzok?

megbízatas néha ellentétbe hozza az illető nemzetet a saját jól felfogott érdekeivel is; és csodálatos: az a misztikus erő, amely a megbízatas teljesítésére ösztönzi és vezeti őt, legtöbbször inkább emez érdekek feláldozására kényszeríti, sem mint hogy végzettszerűen kijelölt utjától eltérni engedje, ha néha elbukik, elvérzik is bele.

A mi ragyogó erényekkel, csodás testi-lelki erővel, energiával s földi javakkal is megáldott nemzetünknek, ha figyelemmel kísérjük annak történetét, ezeréves hazánkban, elvitázhatlanul az volt a rendeltetése, hogy a kulturát védje a sötét műveletlenség ellen és a szabadságot a despotizmus ellen.

Nem akarjuk rémmiscenciális köz-helyek idézésével untatni a kedves olvasót azokról az évszázados véres harcokról, amelyeket török, tatár hordákkal megfogva bár, de meg nem törve végig küzdöttünk s amelyek által nagyon kiérdemeltük a nyugati kultúra elő védbástyájának a nevét, hanem csak figyelmeztetünk, hogy akiknek szemük van lássák, akiknek fülük van hallják az elpusztultak százezreinek vérgőzén át előretörő halálordítás közepett, — hogy ime mi, a mi külde-

tésünkhöz képest, ismét a kultúra védelmében és az önkény brutális ereje ellen küzdünk a muszka kolosszussal kivott élet-halál harcainkban, s küzdöttünk a szerb orgyilkosok elleni háboruban is.

Ez a mi feladatunk, megbízatasunk, rendeltetésünk, küldetésünk, a mely elől kitérnünk nem lehet, még ha akarnánk sem; annál kevésbbé mikor kitérni nem is akarunk, tehát nem is fogunk. De bizunk saját erőnkön, energiánkon, hatalmas szövetségünk és becsületes fegyvertársaink támogatásán kívül abban a láthatatlan hatalomban, a Magyarok Istenében aki által elküldöttünk nagy és magasztos hivatásunk teljesítésére s aki erős karjával ezer éven által mostanáig megtartott bennünket, töröknek, tatárnak nem engedte martalékul esni Árpád unokáit, hogy kihulott vezérünknek diadalmat szerez minden ellenségen; s dicsőségtől koszoruzva fogjuk a leggyőzött Hydra fejére tiporva odakiáltani a világ népeinek s az utókornak: élvezétek a vértünk árán kiküzdött béke áldásait! —cht.—

**Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időreform emléklapját.**

egy ruhaszekrényben, azt a józan ész is mondja.

**A nő:** Köszönöm a második bököt. Semmi sem fejezheti ki jobban egy asszonynak, hogy bolond, mint ez a kedves mondás: „A józan ész is mondja”. — Látszik, hogy vérzik a szíve a helyekért adott 16 frankért: elég kegyetlenül igyekszik azt velem megfizettetni. Hát az én hibám, hogy ilyen helyeket sóztak a nyakába?

**A férj:** Semmitsem sóztak a nyakamba; magam választottam ezeket a számokat, a pénztár mellett kifüggesztett tervvázlaton.

**A nő:** Így hát kiadta a pénztét és mégcsak kísérletet sem tett, hogy meggyőződjék, vajjon ruganyosak-e a székek vagy sem?

**A férj:** De hiszen nem szokás engedélyt kérni a székek megtapogatására!

Egyes **MODELL-KALAPOK** legnagyobb választékban  
**Winter-divatáruház.**

# A háború.

## A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

### Német jelentés.

(Június 20.) Nyugati harcér: A franciák támadását Chavonnenal visszavertük. Június 18-án éjjel a Thiaumont-erdőben visszavertük az ellenség előretörését, 100 franciát fogtunk el. Az éjszakai támadási kísérleteket Fumin-erdőben mindannyiszor visszavertük. Lensnél és Arrasnál angol kétfedelű zuhant le. Lelőttünk egy francia repülőgépet. Egy német repülőgépraj megtámadta a baccharati és raon Tétapei vasuti állomásokat és a hadigyárak építményeit. Keleti hadszíntér: A katonai szállítmányokkal telt Iyachovice—juminieci vasuti vonalra számos bombát dobtak. Linsingen csoportjánál a Kolkitól nyugatra és a kovel—rovnói vasut vidékén orosz támadásokat visszavertünk. Lucktól északnyugatra ránk kedvező harcban állunk. A foglyok és a zsákmány mennyisége növekedett.

### Höfer jelentése.

(Június 21.) Orosz harcér: Az ellenség átkelt a Szerethen. Volhyniában sikeres védelmi harcokban csapataink eddig 1300 oroszot fogtak el, egy orosz löveget és három gépfegyvert zsákmányoltak. Kisielin vidékén támadásunk előbbre halad. Sokul és Kolki közt újabb erős ellenséges támadásokat vertünk vissza. Gruziatynnál már negyedszer elkeseredetten folyik a harc. Olasz harcér: Az Isonzonán és a Dolomitokban a harci tevékenység a rendes mértékre csökkent. Az olaszok Brenta és Astico közötti előretöréseit visszautasítottuk.

### Német jelentés.

(Június 21.) Nyugati hadszíntér: Járóvállalkozásaink sikerrel jártak. Repülőink bombázták a bergeni és a souillyi katonai telepeket. Keleti harcér: Hindenburg hadcsoportja: Német osztagok a Garyn túl ter-

jedő arcvonalról és Tanocynnál egy tisztet és 143 főnyi legénységet elfogtak, a Naroc-tól délre egy orosz kétfedelű leszállásra kényszerítettünk és elpusztítottuk. A vilejki vasuti telepekre bombákat dobtunk. Lipót bajor herceg hadcsoportja: A Iyachovicsi—luninieci vasuti vonal ellen a repülőátmadásokat megismételtük. Linsingen hadcsoportja: Logisitól délnyugatra a csatorna-állás ellen intézett erős orosz támadások az ellenség nagy veszteségei mellett zárótlótlunkban összeomlottak. Az ellenség fáradozása Styrvonal ellen eredménytelen maradt. Gruziatynnál a harc heves. A kovel—lucki ut és a Turya között csapataink több helyen megtörték az oroszoknak szívós és Kisielinnél különösen makacs ellenállását és harcok közt tovább nyomták előre. A Turuyától délre visszavertünk ellenséges támadásokat. Az oroszok Gorochoy irányában nem folytatták előhaladásukat. Június 19-én egyik tengerészeti repülőgéptünk a rigai öbölben Arensburg mellett bombákkal megtámadott két orosz torpedóuzót és azok egyikét telibe találta.

### Höfer jelentése.

(Június 22.) Orosz harcér: Egyébütt nem volt nevezetesebb esemény azonban Volhyniában a Linsingen német és osztrák-magyar hadereje újra lért nyert. Gruziatynnál az oroszok negyedik tömegtámadását is teljesen visszaverték. 600 oroszot fogtak el. Tegnap Volhyniában összesen több mint 1000 oroszot fogtunk el. Olasz harcér: Ruttredónál az olaszok egy támadását, az ellenségnek súlyos veszteséget okozva, visszautasítottuk. Az olaszok elszigetelt előtörései megghiusultak. Két repülőtlőtlünk. Délkeleti harcér: A Vojusa alsó folyásánál az olaszokat tüzérségünk tüzelése a ferasi hidfő feladására kényszerítette. Az olaszok

Amelyet mindenki használ! Ha már benne van miért ne kérdeznél meg azt is tőle, hogy nincs-e valami elhervadt bokrétaja, mely már nyolc nap óta hányódik valamelyik páholy zugában?

A férj: (Udvariasan.) Ha pár szál virágot kívánsz, veszek...

A nő: Ha csak a legkevésbébb törődnek az egészségemmel, tudhatná, hogy az illatok beteggé tesznek.

A férj: Böcsánat, elfelejtettem.

A nő: Szükségtelen volt hallanom azt a vallomást, hogy meglegyek győződvé az igazságáról. Mert érezte, hogy szomszédnánk mennyire megmérgezi a levegőt pacsulijával, amitől a gyomrom émelyeg, a legkevésbébb előzékeny férj is sietett volna kinyitni az ajtót.

A férj: Szívesen megleném édesem, de a darab elkezdődött és mindenkit fel kellene állítanom.

védőműveit szétromboltuk és nagy mennyiségű erődítési anyagot zsákmányoltunk.

### Német jelentés.

(Június 22.) Nyugati harcér: Járóvállalkozások alkalmával francia foglyokat szállítottunk be. Egy angol repülőgépet Puisieuxnél védőtűzünkben lezuhant. Egy francia repülőgépet Kemnatnál leszállásra kényszerítettünk. Keleti harcér: Hindenburg hadcsoportja: Csapataink előtörései Dünaburgtól északnyugatra és délre, Dubatovka környékén és Kredo mindkét oldalán jó eredménnyel jártak. Dubatovka vidékén több orosz álláson rajtatűtéssel keresztültörtünk, több mint 200 foglyot ejtettünk és géppuskát, valamint aknavetőket zsákmányoltunk. Az ellenség véres veszteségei súlyosak voltak. Repülőink megtámadták a zalesiei és molodecnoi vasuti állomásokat. Linsingen hadcsoportja: Gruziatynnál, a Styren átkelt orosz erőket visszaverttük. Az ellenség támadásait visszaverttük, mintegy 1000 foglyot ejtettünk. A Turuyától délre is előrenyomulunk.

### Höfer jelentése.

(Június 23.) Orosz harcér: Tegnap Curahumoránál visszautasítottuk az oroszok támadásait. Viszniovcykinál rohamoszlopai részben tüzérségünk zárótlótlében, részben pedig a német és osztrák-magyar gyalogsággal folytatott harcukban omlottak össze. Az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek. Burkanovnál csapataink az oroszok éjszakai támadásait verték vissza. A Volhyniában harcoló szövetséges haderő további haladást ért el. Az összes harctereken, az oroszoknak ismételt ellentámadásai megghiusultak.

### Német jelentés.

(Június 23.) Nyugati harcér: Frelinghien mellett (Armentiérestől északkeletre) visszaverttünk egy angol osztagot. A Vaux erődötől nyugatra előnyöket szereztlünk. Leszedtlünk két francia repülőgépet. Repülőrajaink tegnap reggel megtámadták a Maas-völgyben csapatokkal megszállott helyeket, ma reggel pedig a revignyi vasuti telepeket és az ottani csapatállásokat. Keleti harcér:

A nő: És vonakodik idegen emberek zavarni, hogy egy kis enyhülést szerezzen gyermekei törvényes anyjának.

A férj: De kedvesem, ártalmas légvonal támadna és senki sem túrné meg a nyitott ajtót.

A nő: Igy hát én megfulladásra vagyok kárhóztatva, mert szerencsétlenségemre egy hervadozó, kevéssé üde szomszédnánk mellé kerültem.

A férj: Csitt, ha meghallaná!

A nő: Magának még annyi esze sincs, mint Toimtettenek, a szakácsnőknék.

A férj: Nagyon köszönöm!

A nő: Nincs! Mert mit csinál Toimette nyáron, ha nem bizik a bal frissességében? Provencei módra készíti el, foghagyásával. Az egyik szag elűzi a másikat. Láthatja, hogy ez a hölgy nem ok nélkül önti le magát illattal. (Folyt. köv.)

## Szőlőgazdák figyelmébe! <sup>s</sup> Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitünő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-uteza 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedmény!



A Pripjeten keresztül vezetõ vasuti hidra bombákat dobunk. Linsingen hadcsoportja: Az oroszok elõrotörései a csatorna ellen épp úgy meghiusultak, mint a Koltól nyugatra ellentünk intézett ismételt támadások. Sokul és Linievka között csapataink elfoglalták az orosz állásokat és azokat erős ellentámadásokkal szemben is megtartották. Az ellenség erőfeszítései, hogy elérte eredményeinket vitássá tegye, sikertelenek maradtak. A Turya mindkét oldalán és tovább délre is visszaszorítottuk az ellenséget. Bothmer hadserégénél az ellenségnek (Przevlokától északra) az ellentünk indított támadásait az oroszoknak igen súlyos veszteségei mellett visszavertük.

A Török Vörös Félhold képeslevezõlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselõház.)

## Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1916. június 15-tõl kezdve új elõfizetést nyitunk.

Elõfizetési ár:

egész évre . . . . .	12 K
fél évre . . . . .	6 "
negyed évre . . . . .	3 "
egy óra . . . . .	1 "

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a *csütörtöki* lapból 8 fillér, a *vasárnapi* lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzõk évi 8 koronaért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

## Hirek.

— **Tanfelügyelõnk gyászja.** Dr. Vértessy Gyula kir. tanfelügyelõt, aki súlyos betegségébõl most kezd felépülni, mint részvétellel értesülünk az utóbbi idõben két gyász eset is érte: május elején elesett az olasz harctéren unokaöccse és nevelt fia: *Kulcsár Ferenc*, vadász-zászlós 20 éves korában, e hó 16-án pedig elhalt az unokatestvére, *Vértessy Jenõ* dr. nemzeti muzeumi könyvtár-õr, egyet. magántanár, irodalomtörténeti író, aki legutóbb is akad. díjat nyert „A magyar dráma története” címû mûvével. A nagy reményekre jogosító fiatal tudós Tátrafüreden halt el, ahol is, a tavalyi téli hadjárat alkalmával szerzett baja gyógyítása végett tartózkodott.

— **Hõsi halál.** Megdõbbenéssel vetjük az alábbi gyászjelentést, annak a fiatal és máris nagy szabásu színmûvésznek a hõsi haláláról, aki a Veszprémben rendezett jótékony estélyeken ragyogó mûvészetével gyönyörködtette Veszprém közönségét. Öszinte szívvel osztozunk a gyászhaborult anya fájdalomában. A gyászjelentés így szól: Pro Patria. Özv. dr. Krisztinkovich Ivánné szül. Adány Eugénia és leánya Jennyke a maguk, valamint az egész rokonság nevében is viszaszártan fájdalommal tudatják a pótolhatatlan veszteséget, nem enyhítõ csapást, hogy egyetlen fia, támasza, a legjobb és legnemesebb

szívû gyermek, illetve testvér s a szeretõ, hû rokon Krisztinkovich Imre a szegedi színtársulat drámai mûvésze, m. kir. veszprémi 31. honvédegyalozred tart. zászlós, az I. oszt. ezüst vitézségi érem tulajdonosa fiatal és büszke reményekre jogosító életének 24-ik évében, folyó évi június 5-én délelõtt az északi harctéren orosz golyótól találva hazájáért és királyáért hõsi halált halt. Bajtársai és érte rajongó katonái könnyek közt megírt sorokban tudatták, hogy drága gyermekem, ki vitézségéért két nappal elõbb lett a nagy ezüst vitézségi éremmel kitüntetve, katonái élen példaadó hõisséggel harcolt, miközben a halálhozó golyó érte s ugyanazon délutánján temették el a harctéren a mindenki által szeretett és becsült legjobb gyermeket, ki vigasztalan, támasz nélküli anyját, testvérét és fényes sikerekkel megkezdett pályáját itthagynva, most harmadszor ment a harcterre és önként jelentkezett csapatszolgálatra. Felejthetlen halottunkat békésebb idõ bekövetkeztével hõsi sírjából hazaszállítjuk, hogy a drága vérével védelmezett haza földjében találhasson örök pihenõt. Az engesztelõ szentmise-áldozatot a dunaszentpáli plebánia-templomban mutatjuk be az Urnak. Gyõr, 1916. június 19-én. Örök szeretetünk virraszt távoli sírod felett!

— **Vitam et sanguinem et avenam.** A világhírû somogyi 44-esek, a „rosszsebb” ezred megváltoztatva alkalmazta azt a híres Mária Terézia idejébeli mondást, hogy a vértünket és életünket, de zabot nem. Mert a 44-esek a vértükön és életükön kívül 354.500 korona hadikölcsönt is adtak, amibõl a fronton levõkre 250.000 kor. esik. A jegyzés körül Bischitzky Szigfrid és Bauer Gyula ezredesek és Biringer Gyula százados lelkes kezdeményezésének van legtöbb érdeme.

— **Egy fiatal hõs megsebesülése.** Fata Ferenc bádogos mester veszprémi tekintélyes iparos fia az olasz háború kitérõse óta a Doberdónál harcolt. A most megkísérelt Bukovinai és a Volhyniai orosz offenzíva alkalmával, ezredével együtt az orosz frontra vezényelték, ahol a mult héten megsebesült s most a kassai kórházban fekszik. Sebesülése súlyos lehet, mert saját kezûleg nem is tudott megszomorodott szüleinek írni, s a levél is azt tartalmazza, hogy a jobb combon csonttronsolást szenvedett. Vajjon puská vagy gépf. golyójától, avagy srappelõl, erre nem ad a levél felvilágosítást. Bánatos szülei minden intézkedést megtettek, hogy hõs fiukat hazahozhassák, ami július 1-én meg is fog történni, mert akkorra üresedik hely a veszprémi katonai kórházban.

— **Katonák a gazdasági munkában.** Az újabb honv. miniszt. rendelkezések értelmében a mezõgazdák és kiskgazdák egyénenként szabadságot adandók; ellenben mezõgazd. munkások munkásosztalba osztandók be. — Az önálló gazdák szabadságolási ideje: a kiképzés alatt álló 1898. évbõl legénysége 1916. jun. 25-tõl jul. 31-ig; a póttettekhez 1916. máj. 25-ig bevonult s a XXII. menetszázadhoz beosztott legénysége szintén június 25-tõl jul. 31-ig; a május 25-tõl június 15-ig póttettekhez bevonult legénysége 1916. jul. 15-tõl aug. 20-ig. A legénység 2 hó-ig áll rendelkezésre; az önálló mezõ- és kiskgazdák aratás idején a saját földjükön, más idõben a többi legénységgel együtt másutt is. A Veszprémmegyei kiskgazdák jul. 31-ig lesznek szabadságolva. Munkásosztagok a leghagyobb számban állítandók össze. Ugy

tudjuk, hogy ez megyénkben teljes mértékben sikerült is.

— **A piaci drágaság.** Már a szószeres értelmében túrhetetlen és kibírhatatlan. Csak azt az egyszerű kérdést vetjük fel, hogy honnét vegye a városi közönség a reá válót? Erre a kérdésre csak egy feleletet adhat mindenki, azt, hogy sehonnet. A tegnapelőtti piacon nagy meglepéssel láttuk, hogy a veszprémi rendõrkapitány védelmére sietett a vásárló közönségnek olyképpen, hogy egyik-másik árucikknek maximálisan az árát. Így pl. az új burgonyának kilóját nem volt megengedve 40 fillérnél drágábban adni, a tojásnak darabját 16 fillérnél, stb. Igaz, hogy az eladók közül többen inkább visszavitték a portékájukat, semhogy a nekik nem konveniáló áron eladják. Nem baj. Majd elhozzák megint. Mert ha egy piaci rakományt el tudnak is a saját házi körükben fogyasztani, a 2-ik és 3-ak már nem képesek; s így, ha a saját zsirukba, (krumplijukba, tojásukba) nem akarnak megfulladni, mégis csak piacra hozzák azt. Csak aztán a vevõk el ne rontsák a dolgot a mohóssággal.

— **Önkéntesi belépési kedvezmény.** Azoknak az 1897—1892. évfolyamokhoz tartozóknak, akik most sorozás alá kerülnek s akiknek nincs egyéves önkéntesi jogosultságuk, korlátozott számban és meghatározott módokat mellett megengedtetik az önk. belépés a lovassághoz, tüzérséghez és utászászlóaljhoz, ha magukat 3 évi tényleges és 2 évi tart. szolgálatra kötelezik. A haditengerészethez is beléphetnek 4 évi tényleges és 5 évi tart. és 3 évi tengerésznépfelkelõi szolgálatra való kötelezés mellett. Akieknek két évi tényleges szolgálatra van kedvezményük, csak úgy léphetnek be, ha eme kedvezményrõl lemondanak. A belépés utolsó terminusa az általános bevonulást megelőzõ nap. A kérelem az illetõ póttesthez intézendõ.

— **Állást keres.** Egy jó családból való fiú, aki a kereskedelmi középiskolát jó eredménnyel végezte, a nyári szünidõ alatt ajánlkozik irodai és könyvelési teendõkre. Cim a kiadóhivatalban.

— **Szibarita tolvaj.** Kormos János lovászpatonai lakos padlásán a mult héten egy tolvaj járt, aki nagy szibarita lehet, mert onnét 4 hátsó sonkát és egy vankos tollat lopott. — Tudvalevõleg a sonka és toll ma olyan luxus cikkek, amiket csak nagyon költséges ember szerezhet meg magának.

— **A pápakovácsi nagyidai cigányok.** A belügyminiszter ide vonatkozó rendelete értelmében tudvalevõleg mindenfelé hajkurásszák és fogdossák össze a kóborcigányokat. A pápakovácsi határnap a minap, mivel a csendõrök kis létszámánál fogva nem volt lehetséges a még ott bujkáló Pharaokat bekeríteni, a hatóság után a pápai 7-es huszárokhoz fordultak, kik közül Bottkar József fõhadnagy vezetése alatt csakhamar kivonult egy szakasz s rövid idõ alatt elcsípte a négy darab rejtõzködõ morét, a kiknek bizony ép egy nem volt puskaporuk, mint a nagydaiaknak. Tehát nem is lóhetek agyon csendõrt, amint az tévesen híresztelve lett. Egy-egy járás összefogdosított cigányait egy helyen összegyűjtik, összejírják rokant állatjaikat, ingó-bingó vagyonukat elrekvirálják, a katonai szolgálatra alkalmatla

 **Tavaszi újdonságok**  
nagy választékban Winter-divatáruház.

nokat és az asszonyokat különböző megfelelő munkára alkalmazzák, a betegeket kórházba szállítják, a gyermekeket az áll. gyermekmenhelyeken helyezik el. Így talán majd végét vetik a veszedelmes cigánykóborlásnak.

**Két jöházból való fű pin-cór tanoncul teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.**

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.

**Hirdetés.**

Veszprémvár. alispánja 11835/916. sz. körrendeletével a szalonáért, sertéshusért és az összes sertéshus készítményekért, a mézárások és hentesek által, mint termelők által, továbbá a viszont elárúsító fűszer-, vagy csemege kereskedők által követelhető legmagasabb árakat 1916. évi június hó 16-tól 1916. évi július hó 15-ig bezárólag a következőkben állapította meg:

**Kilogrammonként:**

1. Sertéshus szalonával . . . . .	7 kor.	20 fill.
2. Sertéshus szalonna nélkül . . . . .	7 "	20 "
3. I. rendű sertéshus (comb, pecsenye, karaj) . . . . .	8 "	" "
4. II. rendű sertéshus . . . . .	7 "	" "
5. Friss szalonna bőrrel . . . . .	8 "	60 "
6. Friss szalonna bőr nélkül . . . . .	9 "	" "
7. Friss hasa szalonna . . . . .	7 "	20 "
8. Szalonna füstölt . . . . .	12 "	" "
9. Szalonna paprikás . . . . .	12 "	" "
10. Szalonna főzött . . . . .	12 "	" "
11. Olvasztott disznósír . . . . .	10 "	" "
12. Háj és egyéb olvasztatlan nyers disznósír . . . . .	9 "	40 "
13. Bélzsír . . . . .	6 "	" "
14. Sonka nyers . . . . .	9 "	" "
15. Sonka főzött . . . . .	14 "	" "
16. Sonka füstölt . . . . .	12 "	" "
17. Kalbász nyers . . . . .	8 "	" "
18. Kalbász füstölt . . . . .	10 "	" "
19. Füstölt hús . . . . .	10 "	" "

Ezen ár megállapítást közzírom azzal a figyelmeztetéssel, hogy az említett Fogyasztási cikkeket az abban megjelölt időn belül, az abban megjelölt maximális áraknál drágáb-

ban árusítani tilos. Aki a tilalmat megszegi, vagy a tilalomban útközbe ügylet megkötésénél bármilyen módon közreműködik, amennyiben a cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, a M. kir. miniszterium által 42911915. M. E. szám alatt kiadott rendelet 9 §-a alapján kihágást követ el és 1914. évi L. t.-c. 9 §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Veszprém, 1916. június 19.

Dr. Komjáthy sk. polgármester.



**!!! FÜRDŐ !!!**

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

**Hoffenreich-féle fürdőt,**

amelyet a nyári időnyiroa higienia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel újra rendeztem be.

Jó levegőjű, jól szellőztetett meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

**A fürdő egész nap nyitva.**

**A kádfürdőhöz kizárólag forrás viz használtatik!**

A legközelebb megnyitandó uszodát, — az egyetlen a városban — úgy szereltem fel, hogy az egészségi és sport szempontból támasztható, minden igények kielégítésére alkalmas.

**Masszírozó és tukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.**

Szives támogatást kér

**Kalmár Lajosné,**

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérlet.

Veszprém r. t. város polgármesterétől. 9122/1916. szám.

**Hirdetés.**

Közzírom, hogy a városi hatóság által

**minden csütörtökön, szombaton és vasárnap**

közélemezésre bocsájtott marhahus ára **1916. június 22-étől kezdve** a következőben állapított meg: Kilogrammonként

1. Elsőrendű marhahus 8 korona
  2. Másodrendű " " 7 " 60 fill.
- Veszprém, 1916. június 19.

Dr. Komjáthy sk. polgármester.

Veszprém r. t. város polgármesterétől.

8957/1916. szám.

**Arlejtési hirdetés.**

Veszprém város tanácsának megbízása folytán köztudomásra hozom, hogy a városi házi épület földszintjén a kapu bejáratától jobbkézfelől lévő, jelenleg ifj. Deutsch Izidor által bérlet **botlathelyiség f. évi november hó 1-étől kezdődően bérbe fog adatni.**

A bérleti idő tartama hat esztendő. A bérlet köteles a beigérendő bérösszegezen felül az üzlethelyiség portálját a Winter-féle üzlethelyiség portáljának megfelelő jellegben saját költségén átalakítani. Az átalakítást azonban csak a háború befejezte után kell megtenni. Ha a hat évi bérleti idő lejártával az üzlethelyiség más bérletnek adatnék bérbe, a portált átalakító bérlet az átalakítási költségek egyneved részét, de legföljebb 1500 koronát a várostól visszafogja kapni.

Az üzlethelyiséghez jelenleg hozzácsatolt a városház udvarára néző ablakkal ellátott kis helyiség a bérlethez hozzátartozni nem fog.

Az üzlethelyiség után járó vizdíjat, gyalogjáró tisztítási és egyéb illetéket a bérlet a bérösszegezen felül viselni köteles.

Felhívom mindazokat, akik ezen üzlethelyiséget bérbe venni kívánják, hogy zárt írásbeli ajánlatukat a városi tanácshoz címezve f. évi július hó 8. napjának déli 12 órájáig a polgármesteri hivatal iktatójába adják be. A borítékot fel kell tüntetni; hogy az a Deutsch-féle üzlethelyiség bérletére vonatkozó ajánlatot tartalmaz.

A városi tanács főntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlati összeg nagyságára való tekintet nélkül szabadon választhasson, valamennyi ajánlatot visszautasíthassa, új arlejtést vagy árverést írthasson ki, vagy a bérbeadás iránt más módon intézkedjék.

Veszprém r. t. város tanácsának 1916. június 21-én tartott üléséből.

Dr. Komjáthy s. k. polgármester.

Nagy választék, olcsó árak.

Nagy választék, olcsó árak.

# Kalap átalakítás,

valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

**Gyász-kalapok minden kivitelben.**

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítőnő vezeti.

## Winter-divatáruház.